## Опасные ситуации: контакты с незнакомыми людьми

Уважаемые родители! Не забудьте обсудить с ребенком такие опасные ситуации, как контакты с чужими людьми, научить его правильно себя вести!

Необходимо рассказать детям, что опасности могут подстерегать их на улице: рассмотрите с детьми следующие типичные опасные ситуации возможных контактов с чужими людьми на улице.

Взрослый уговаривает ребенка пойти с ним куда-нибудь, обещая показать что-то интересное, предлагая игрушку, представляясь знакомым родителей и сообщая, что действует по их просьбе.

Взрослый открывает дверцу машины и приглашает ребенка покататься.

Взрослый угощает ребенка жвачкой, мороженым, конфеткой.

Обсудите с детьми каждую ситуацию. Обратите внимание на привлекательные моменты, а также на высказывания незнакомца, которым нельзя доверять. Объясните, что не надо разговаривать с чужим человеком на улице, если ребенок один. Опасно доверять чужому человеку. Дети должны помнить, что доверять следует только близким людям, а незнакомый человек может быть опасным и причинить большой вред ребенку, например, разлучить с близкими, испугать. Поэтому нельзя поддаваться на уговоры чужого человека, идти с ним куда-либо, соглашаться сесть в машину.

Необходимо рассказать ребенку, что опасности могут подстерегать их не только на улице, но и дома, объяснить, что нельзя входить в подъезд дома, а тем более в лифт с незнакомым взрослым, так как там его может подстерегать чужой, опасный человек. Особое внимание следует уделить ситуации, когда незнакомый человек хочет войти в квартиру и уговаривает ребенка открыть дверь. Ребенок не должен делать этого, даже если у незнакомого человека ласковый голос или он представляется милиционером, почтальоном, знакомым родителей, знает кА их зовут, и действует якобы от их имени.

Литература: Методическое пособие «Безопасность» Н.Н. Авдеева, Р.Б. Стеркина.